

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY



国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年10月16日 星期一 农历癸卯年九月初二

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日四版
第18664号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调，党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这个题目进行集体学习，目的是深化对党的理论创新的规律性认识，进一步明确理论创新的方位、方向、方法，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

文章指出，要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基

础和前提，理论创新也是为了更好坚守这个魂和根。必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

文章指出，要及时科学解答时代新课题。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产品。理论的飞跃不是体现在词句的标新立异上，也不是体现在逻辑的自洽上，归根到底要体现在回答实践问题、引领实践发展上。马克思主义是实践的理论。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。今天，我们推进马克思主义中国化时代化的任务不轻了，而是更重了。要牢固树立大历史观，以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向，认清我国社会发展、人类社会发展的大逻辑大趋势，把握中国式现代化的历史沿革和实践要求，全面系统地提出解决现实问题的科

学理念、有效对策，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

文章指出，要着力推进党的创新理论体系化化学理化。推进理论的体系化化学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远，在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性，以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。随着实践进程的深化，党的理论创新成果会越来越丰富。要不断深化理论研究阐释，重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果，把握相互的内在联系，教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

文章指出，要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。我们的各项工作实践要走好群众路线，推进党的理论创新也要走好群众路线。要尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，提炼出新的理论成果，着力让党的创新理论深入亿万人的心中，成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

智赋万企·衡先锋

“恒岳重钢”市场占有率凭啥领军中南六省？

■文/图 衡阳日报全媒体记者 邹红辉



公司生产车间。

机器把4块钢板拼成长方体后一次性全程焊接，直接提高4倍工效，且能杜绝焊缝气泡，保证焊接质量。仅此一项，多年来，该公司就在成昆高铁峨眉段双线简支钢桁梁高桥、成昆线西昌段80m双线简支钢桁架梁、冷水江市万盛锑都广场人行天桥等项目中接连中标。

近年来，凭借着类似“高精特新”技术及产品，企业先后在广西兴安殿堂风电、江西新余风电等项目中“中标到手软”，产品主要覆盖中南六省，在省内市场占有率已达40%以上。主导产品“风力发电机组塔筒”被认定为“湖南名牌”、省制造业单项冠军，先后获评工信部支持的第一批国家级“专精特新”小巨人企业，成为“中车风电”“三一重能”“中国电建”等国内主流整机厂重点合作方及长期战略伙伴；省制造业重点产业链群重点企业、“湖湘精品”中小企业品牌能力提升标杆企业、上市后备企业等。其中，“恒岳重钢”风力发

电机组塔筒”获评“湖南名牌”产品、知名商标，产品市场占有率达到省内第一；被授予市第一届“兴衡贡献奖”、重点优势产业链“头雁”企业。

尝到了科技的甜头后，该公司正上下一心继续在智能化、绿色能源的道路上“狂奔”。目前，公司正持续开展与湖南大学、湘潭大学、湖南科技大学、南华大学、广东技术师范大学深度的产学研合作，重点打造国家级企业技术中心等创新平台，为企业智能发展和行业智能制造助力；全力推动“恒岳三期”100亩千吨级码头物流总装建设项目，全力攻关“海上超大型高可靠性风电塔架成套装备关键技术”，不断做大海上风电塔架市场份额，加强风电产业链延伸和拓展，扩大风电塔架行业高效智能制造成套装备的业务规模，抢占技术和市场制高点。公司力争2024年产值、税收再翻番，营业收入破10亿元，2025年上市。

【打好安全生产翻身仗】

小虫蛀大梁 隐患酿事端

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 衡阳市工伤保险服务中心 宣

安全生产举报热线12345, 0734-8869036

广告

谢颂泉获评全国“乡村阅读榜样”

是湖南唯一一名入选人

衡阳日报讯（全媒体记者 莫雄飞）10月13日，从四川成都传来喜讯。衡阳人谢颂泉在由中央宣传部、农业农村部主办的“2023新时代乡村阅读盛典”活动中，获评全国“乡村阅读榜样”，是湖南唯一一名入选人。

谢颂泉是衡山当地乡贤，自部队转业至深圳市政协机关工作的他，一直热心公益事业，多年来不停捐资助学，帮助家乡修桥、铺路、修水塘。从2013年开始，为了助力家乡困境儿童幸福健康优质成长，他开始投资在自己的家乡白果镇树枫村建起了首家“泉蓉书苑”。

10年间，为了助力家乡留守儿童、“缺三亲”孩子走出困境，他和妻子放弃了在深圳买房的机会，把多年的积蓄全部拿出来投入到“泉蓉书苑”的建设中；他积极引进各类慈善基金200余万元，在家乡

白果镇一带陆续建起了5所高规格的“泉蓉书苑”，助力家乡周边2000多名困境学童享受良好的素质教育，一批又一批山里娃在书苑平台的帮助下，走出大山，跨入更高层次的学府，去追寻自己的人生梦想。

10年来，谢颂泉的善举越来越引起社会的关注，越来越多的志愿者和慈善机构纷纷从全国各地赶来，或捐资或支教，在“泉蓉书苑”开展阅读、朗诵、艺术、手工等各类丰富多彩的支教志愿服务，惠及农村青少年2万余人次。

谢颂泉本人也先后获评深圳市“十大爱心人物”、中国第九届公益节“年度公益人物奖”。2020年1月，中国关心下一代工作委员会为“泉蓉书苑”颁发了“全国优秀儿童之家”的牌匾。

房前屋后水果飘香 农民腰包鼓鼓囊囊

常宁市农村“庭院经济”风生水起

沃野衡州

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉）寒露时节，走进常宁市曲潭街道义田村张一组居民张文成家，但见其新落成的三层楼房四周庭院，全都种满经济林木，其中柚、橘、柿树上硕果累累。

“这棵柿树，产量有200来斤，每斤可卖6—8元，全部果树总收入可达4万元……”张文成喜滋滋地介绍，邻居老张也利用房前屋后的山地种桃树3亩、脐橙2亩，收入有1.5万元。

近年来，常宁市每年整合扶持资金100多万元，鼓励支持庭院经济发展，全市农村庭院经济年收入1000万元以上，形成“千树万树梨花开”的喜人局面。

常宁市是农业大市，广大农村房前屋后适合经济作物种植。该市农业农村局相关负责人介绍，为多措并举扶持农民在自家种植经济苗木以发展庭院经济，该局采取了“农户自筹+政府补贴”的模式统一采购苗木，对农户发放，近年总计发放柑、橘、柚、橙、桃、李、梨、葡萄等果苗20万株，并组织业务骨干成立果苗种植技术服务队进行

技术指导。目前，半数以上农户已利用庭院种植养殖，初步形成庭院养殖、庭院园艺、休闲产业、加工业、综合发展等模式，普遍改善了家庭收入状况。

走进板桥镇石塘村，放眼望去，房前屋后的果树郁郁葱葱，一颗颗金灿灿、圆鼓鼓的水晶柚挂满枝头，散发出诱人的清香，小果园总面积达70多亩。当地农民索性集资合股创建了振喜农业专业合作社，负责人刘石刚介绍：“目前，专业种植了90亩水晶柚，今年迎来首次挂果，预计产量6000—8000斤，按市场批发价是8元一斤，预计产值在6万元左右。”

板桥镇主要负责人介绍，全镇农户对自留院落空间利用较好，庭院经济发展来势喜人，推动农民增收较为显著，庭院经济收入年递增10%以上。

在官岭镇太平村白合组，脱贫户罗双喜

透露，他家庭从种植水蜜桃、黄桃开始，

再加上周边的山地，已达15亩面积，今年

产量有1500斤，可卖到10000元左右。

据了解，常宁市农业农村局不仅免费发放庭院经济苗木，还提供从栽种到施肥、治虫的全程跟踪技术服务，指导果农做好秋培秋管，为丰收打下基础。该局经站负责人表示，如常宁市按每户种植水果苗木10株算，每年能产生经济效益6591万元。

衡东县第六届土菜文化旅游节——“相约衡东 味你而来”土菜品鉴周暨名优特农产品巡展活动举行

三大主题土菜盛宴 展现最美“衡东之味”

文旅衡州

衡阳日报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 颜伶俐 王峰）10月15日下午，衡东县第六届土菜文化旅游节——“相约衡东味你而来”衡东土菜品鉴周暨衡东名优特农产品巡展活动启动仪式在滨江广场举行。

启动仪式上，来自吴集镇衡东土菜“茶担子”的12名厨师现场精心烹制“状元宴”菜品，文旅推广大使推介状元宴民俗和状元宴菜品单。此次土菜品鉴周将在15、16、17日的每晚6:00，分别以状元宴、婚庆宴、长寿宴为主题，进行

土菜集中品鉴。值得一提的是，此次土菜文化旅游节，还吸引了众多省内外的“土菜粉丝”，他们通过网络报名来到了衡东。节会期间，他们将一饱口福，领略衡东文化的多姿多彩。

衡东土菜以“土”闻名，采用土材质、运用土方法、使用土器皿，原料“土产”、烹饪“土制”、装盘“土式”、风味“土韵”，形成了“鲜、辣、美、俭”的特色绝味。衡东还是全国皮影之乡、全国剪纸之乡、全国印章之乡、全国书画之乡、全国鱼米之乡、全国油茶之乡。

据悉，本次活动从本月15日到17日集中展示，持续到21日，为期一周，同时进行衡东特色文化民俗文化展演，举办衡东名优特农产品巡展、衡东印章文化和风光摄影展。

不让“薪酬”变“心愁”

常宁公安联合多部门为151名员工讨薪43.3万元

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 易鹏 金维）10月13日，常宁市公安局联合检察机关、人力资源与社会保障部门举行某鞋业欠薪案工资集中发放仪式。151名务工人员顺利拿到被拖欠的43.3万元工资。

2022年，常宁市某鞋业有限公司因经营不善，共拖欠151名务工人员43.3万元工资。2023年初，常宁市人力资源和社会保障局多次下达《劳动保障监察限期改正指令书》，责令其支付拖欠员工工资。因该公司法人代表张某处于失联状态，逾期未清偿拖欠工资。

2023年4月，常宁市人力资源和社会保障局劳动监察大队将该案移送至常宁市公安局治安大队立案侦查。公安机关侦查发现，常宁市某鞋业有限公司法人代表张某涉嫌

拒不支付劳动报酬罪。鉴于受害人人数众多，社会影响面广，公安民警多次到现场进行有效处置，并表态一定全力以赴将嫌疑人抓获到案，替员工追回“血汗钱”。

民警开展了大量调查，厘清了股权关系，明确了各方责任，固定了海量证据，于7月20日在云南边境口岸将嫌疑人张某抓获归案。嫌疑人到案之后，办案民警一方面主动与检察机关、人力资源和社会保障局加强联动，向员工耐心释法说理，安抚情绪，引导理性维权；另一方面，持续加大对其他相关责任人普法宣传力度，积极敦促责任人将薪酬支付到位。

功夫不负有心人，10月13日，在公安机关及相关职能部门的积极努力下，151名员工被拖欠的工资全部清偿到位。



值班编委
彭斌
掌上衡阳